
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, στο 

Εθνικό Πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ» περιλαμβάνεται η Δράση 10 του άξονα 2 με 

τίτλο «Υποστηρικτικές ενέργειες για την εναρμόνιση με την Κοινοτική Νομοθεσία (Master Plan 

Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας)», η οποία βρίσκεται σε στάδιο ωρίμανσης. Ο εκτιμώμενος 

συνολικός προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 22.000.000€ και θα χρηματοδοτηθεί από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης μέσω του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» 

2021-2027.  

Αντικείμενο της Δράσης αποτελεί η σύνταξη των Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) 

Έργων, τα οποία περιλαμβάνονται στα εγκεκριμένα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, στο 

πλαίσιο της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης 

Οκτωβρίου 2007 για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας. Ένα από τα 

Μέτρα Προστασίας (προς εξυπηρέτηση του Στόχου για μείωση της πιθανότητας πλημμύρας) είναι 

η Σύνταξη Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας.  

Τα Master Plans ενδεικτικά περιλαμβάνουν την καταγραφή και την οργάνωση της 

υπάρχουσας πληροφορίας, την αξιολόγηση της υπάρχουσας κατάστασης, την πρόταση 

διαχείρισης και αντιμετώπισης πλημμυρικού κινδύνου, την ιεράρχηση των Δράσεων και μελετών 

κατασκευής Έργων με βάση τεχνικά, οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά κριτήρια. Επίσης, 

ενδεικτικά προβλέπεται διαβούλευση για τις επόμενες Δράσεις και Έργα, προτάσεις για το 

καθεστώς λειτουργίας και διαχείρισης των Έργων, γενικό πρόγραμμα περιοδικής επιθεώρησης και 

συντήρησης των Έργων και ρεμάτων, αξιολόγηση και προτάσεις ως προς τον καθορισμό των 

αρμοδιοτήτων των εμπλεκόμενων Φορέων, καθώς και προτάσεις για χρηματοδότηση νέων Έργων 

και συντήρησης των υφιστάμενων. Η εκπόνηση των συγκεκριμένων Master Plans είναι αναγκαία 

για τη βέλτιστη διαχείριση του πλημμυρικού κινδύνου ανά λεκάνη απορροής. Φορέας Υλοποίησης 

της Δράσης είναι το Τ.Ε.Ε., δυνάμει της υπ’ αριθ. 73345/ 27.11.2025 Υ.Α. (Β’ 6365). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 
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Μαρούσι, 20 Ιανουαρίου 2026 

Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 92 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1900/15.12.2025 Ερώτηση. 
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ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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